



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета
Центрального Комитета
КПСС



дневник событий

По сообщениям
корреспондентов
«Советской культуры»
и ТАСС

* БОЛЬШОЙ ОТКРЫВАЕТ ЗАНЯВЕС

Завтра Государственный академический Большой театр СССР встретит первых зрителей нового, 207-го сезона, который, по традиции, открывается оперой Глинки «Иван Сусанин». На сцене Кремлевского Дворца съездов будет показан балет Чайковского «Лебединое озеро».

В сентябре театр покажет новую работу — капитальное возобновление «Линзовой дамы» Чайковского. В планах коллектива — премьера балета «Золотой век» Д. Шостаковича, «Маленький принц» Е. Глебова, опера С. Прокофьева «Дуэль».

В этом сезоне оперная труппа приступит к репетициям спектакля «Сказание о невидимом граде Китеже к деве Февронии».

Артистам Большого театра предстоит немалая работа и по подготовке к празднованию юбилея образования СССР. В дни юбилейных торжеств на прославленной сцене будут идти спектакли советских авторов, состоятся праздничные концерты.

* САМОЕ МАССОВОЕ ИЗ ИСКУССТВ

Празднику советских кинематографистов — Дню кино было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 27 августа в Москве, в кинотеатре «Октябрь».

С докладом выступил председатель Госкино СССР Ф. Ермаш. На заседании отмечалось, что советский человек, творец и создатель, — главный герой произведений, созданных на 39 киностудиях страны. Весомым творческим подарком встречали депутаты советского экрана 60-летия СССР. Ленты, снятые мастерами всех союзных республик, воспевают неутихающую дружбу народов, расщепляют многонационального Советского государства.

В заседании принял участие заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Макеев.

* ДЕНЬ МУЗЫКИ

Премьерами новых песен, славящихся доблестью тружеников азербайджанского села, было отмечено торжественное заседание, состоявшееся 27 августа в Москве, Париже, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске и Якутске. Многие любители литературы стали обладателями автографов известных советских писателей. Участники праздника проведут в школах Чите лекционные уроки, в затем отправятся к труженикам колхозов и совхозов Забайкалья.

* ПРАЗДНИК КНИГИ

Традиционный праздник книги «Забайкальская осень-82» открылся в Чите. Сюда приехали поэты и прозаики из Москвы, Перми, Улан-Удэ, Иркутска, Хабаровска и Якутска. Многие любители литературы стали обладателями автографов известных советских писателей. Участники праздника проведут в школах Чите лекционные уроки, в затем отправятся к труженикам колхозов и совхозов Забайкалья.

КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН

27 августа 1982 года в 19 часов 04 минуты московского времени после завершения программы исследований экспериментов на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» космонавты Леонид Попов, Александр Серебров и Светлана Савицкая возвращались на Землю. Работу на станции «Салют-7» продолжают космонавты Анатолий Березов, Валентин Лебедев.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз Т-5» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза и 70 километров северо-восточнее города Ариналы.

На Землю доставлены материалы исследований и экспериментов, выполненных

РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ — СТРОИТЕЛИ ГАЗОПРОВОДА

Эта встреча на одной из центральных баз строителей газопровода Уренгой — Помары — Ужгород, недалеко от села Русские Комаровцы Ужгородского района, конечно же, запомнится всем: деятелям искусства, которые пришли в гости к строителям магистралей и тем, кто ее сооружает. Народный художник Украинской ССР Андрей Кошка, художники Наталия и Юрий Герц, Вячеслав Приходько и другие деятели творческих планов, делами зарисовки к будущим картинам, которые расскажут о настремленных трудовых буднях участников стройки.

Западный участок газовой магистрали, проходящий по территории Закарпатья, невелик (протяженность его немногом более 140 километров), но очень сложен. Строителям приходится трудиться в условиях горной и лесистой местности, преодолевать Карпатский

перевал. Но несмотря на трудности, с которыми придется столкнуться, коллектив Закарпатского управления по строительству газопровода объединения Союзинтргазстрой, Закарпатского строительного управления № 21, строителей из ГДР, сооружающих компрессорную станцию недалеко от горного поселка Воловец, запоминает всем: деятелям искусства, которые пришли в гости к строителям магистралей и тем, кто ее сооружает. Народный художник Украинской ССР Андрей Кошка, художники Наталия и Юрий Герц, Вячеслав Приходько и другие деятели творческих планов, делами зарисовки к будущим картинам, которые расскажут о настремленных трудовых буднях участников стройки.

Все активнее разворачивают свою деятельность по идеологическому обеспечению обязательств строителям работниками культуры и искусства области. Недавно при управлении культуры Закарпатского областного совета создан координационный совет, осуществляющий руко-

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

водство всей культурно-школьной работы по сооружению экспортной магистрали.

Хорошие контакты сложились со строителями газопровода у любительских коллективов Ужгородского района. Газовики несколько раз встречались с самодеятельными артистами драматического коллектива села Русские Комаровцы. А на днях они вновь побывали в здешнем Доме культуры — смотрели новую постановку пьесы Карпенко-Карого «Наймички».

А с каким энтузиазмом приветствовали строители из Армении выступление народного вокального ансамбля «Ужанка» из областного Дома культуры Венеции! Ане Бабич, Марине Зверинец и другим солисткам ансамбля пришлось исполнить украинские песни на «банс». Хорошо знают газовики и киномеханика Анну Юрьевну Ванериц. Даажды в недавно бы-

ла она в их городке с первым киноклубом областной администрации по звездам.

В соответствии с планом культурно-школьной работы осуществляются и другие мероприятия. В жилых городках трубоукладчиков созданы библиотеки. Недавно состоялась экскурсия в областной краеведческий музей. Для строителей из Германской Демократической Республики организованы курсы русского языка при Воловецком районном Доме культуры.

Но все это только начало. В перспективе планируется создать на трассе газопровода пединститут музыкальной музей. Перед газовиками выступят ведущие коллективы и исполнители из областной филармонии, областного отделения музыкального общества, Закарпатского областного ансамблем, лучшие коллективы художественной самодеятельности. В свободное

от работы время строители совершают экскурсии по историческим местам области. Словом, программа намечена содержательная. Ее реализация поможет сделать досуг строителей магистралей богаче и разнообразнее.

Я начал рапорт с рассказом о встрече строителей магистралей с художниками.Добавлю, что в подобных поездках участвовали уже пятидневный Закарпатских художников и графиками. В ближайшее время предстоит новые встречи. Работы художников будут экспонироваться на областной выставке под девизом: «СССР — наша Родина», посвященной 60-летию образования СССР, которая состоится в Ужгороде.

А. МИХАЙЛОВ,
корреспондент газеты
«Закарпатская правда».
УЖГОРОД

ЭТО ВАЖНО СЕГОДНЯ!

ЗИМА СПРОСИТ

Подготовка учреждений культуры к зиме — одна из важных задач, стоящих на повестке дня. Сегодня мы продолжаем публикацию материалов о ходе пятого Всероссийского рейда проверки готовности сельских культуроиздательств к работе в осенне-зимних условиях.

В Челябинской области одними из первых к проведению рейда приступили в Октябрьском районе.

— Мы проверяем готовность к работе в зимних условиях не только учреждений культуры, но и школ, детских садов, медпунктов, столовых, спортивных сооружений, — говорит председатель районной райсовета комиссии, секретарь райкома партии Н. Ратушная.

От внимания авторитетной комиссии в ходе проверки не ускользают ни недочеты, ни достижения. К примеру, комиссия высоко оценила готовность к зиме учреждений культуры и социально-бытовых объектов в селехозе «Подольский». В этом хозяйстве действует культурный комплекс, которым управляет координационный совет во главе с секретарем парткома совхоза Н. Усачевым. Содействуют его работе комиссии, возглавляемые директором совхоза, делегатом ХХVI съезда КПСС А. Грачевым и руководителями других предприятий, расположенных на территории заселения сельского Совета. Объединение усольян благотворно сказалось на состоянии культурно-просветительской жизни. Дом культуры на центральной усадьбе и клубы в отделениях приведены в полный порядок...

Такую же заинтересованность в хорошей подготовке к предстоящей зиме проявляют и в совхозе «Куторгайский». Еще летом здесь отремонтированы Дом культуры на центральной усадьбе, клубы и библиотеки в отделениях. Хорошо обстоит дела в совхозе «Кочевердинский» и колхозе имени Жданова.

Вместе с тем комиссия отметила, что в селехозе «Октябрьский» библиотека житит в тесной двухкомнатной квартире жилого дома, в селе Боровое на центральной усадьбе колхоза имени Калинина ильинским ураганом сорвал крышу с Домом культуры, а необходимые материалы для ремонта не выделены. Отмечены недостатки в ремонте домов культуры в колхозах «Красное знамя», «Урал». В целом же по району учреждения культуры подготовлены ничуть лучше, чем раньше. И в этом еще одно проявление честной позиции, которую заняли партийные и хозяйствственные руководители Октябрьского района по отношению к очагам культуры, — их считают подспорьем в реализации Продовольственной программы. Правда, «Днепропетровск» — близкайший помощниками в этом важном деле. Кстати, не случайно именно отсюда имече направлено тридцать юношей и девушек в институт культуры, культурно-просветительские и музыкальные училища.

В. БОРОХОВ,
наш соб. корр.
Челябинская область.

НА КАРТЕ СТРАНЫ — КИРГИЗИЯ

Более ста лет назад Киргизия, занимавшая горную часть Средней Азии, была почти неизвестна цивилизованному жиру. Одно из самых поразительных чудес XX века — это взлет народов Туркестана от земледелия к монументальному новостроительству и социалистического общества. До революции в Киргизии было несколько кустарных шахт и мелких предприятий. По сравнению с дореволюционной периодом объем промышленного производства в Киргизии вырос более чем в 300 раз. Полторы тысячи рабочих до революции и многие сотни тысяч в настоящее время — такова динамика роста. Сельское хозяйство Киргизии в настоящее время не было способом литературы, лишь три жители из ста умерли.

За годы Советской власти сформировалась и расцвела культура Киргизии. До революции в Киргизии народы не было способом литературы, лишь три жителя из ста умерли.

• В концертном зале столичной филармонии,



Фоторепортаж нашего специального корреспондента Ю. КЕЛЬДИНА



Значительное место в программе работ энтузиасты занимают медицинско-биологические исследования, в результате которых получен большой объем новой научной информации. При этом не было выявлено существенных различий в реакциях организма женщин и мужчин на воздействие факторов космического полета.

Успешно завершен полет экипажа, в составе которого впервые работала женщина-космонавт, являются новой яркой страницей отечественной космонавтики. Научные данные, полученные в ходе полета, будут использованы в интересах различных отраслей науки и народного хозяйства, а также для дальнейшего разви-

тия пилотируемых космических полетов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоен также звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Сереброву А. И. за успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз». К такому выводу пришли специалисты после медицинских обследований Светланы Савицкой на космодроме Байконур.

Миссия спасателей лучше всего подтверждает сама Светлана. Чувствует она себя хорошо, так же, как и члены экипажа — мужчины. Она уже плавает в бассейне. Вчера «Днепром» разрешили играть в теннис. В ближайшие дни Л. Серебров, А. Серебров и С. Савицкая возвращаются в Звездный городок.

